
10 ª Ata da reunião Ordinária do Conselho do Meio Ambiente, Desenvolvimento, 

Sustentabilidade e Cultura da Paz da Subprefeitura da Sé (CADES Sé). 

Biênio 2021/2022 

Em 14 de dezembro 2022 às 19h00, reuniram-se presencialmente, mas também remotamente 

através da plataforma virtual Google Meet para a décima Reunião Ordinária do Conselho de Meio 

Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Subprefeitura da Sé (CADES SÉ) em 

cumprimento da Convocatória de publicada do Diário Oficial do Município no dia 08/12/2022 página 54 

para a seguinte pauta: 

 

1. Aprovação do texto da 9° ata do CADES-SÉ; 

2. Grupo de Trabalho Educação Ambiental; 

3. Atualização sobre o Grupo de Trabalho Código de Ética; 

4. Atualização sobre o Grupo de Trabalho objetivo de desenvolvimento sustentável (ODS); 

5. Palavra aberta aos conselheiros e munícipes presentes; 

6. Proposta de Pauta para a próxima reunião. 

 

Aberto os trabalhos às 19h08 pela Sra. coordenadora do poder público, Amanda Garcia 

Fernandes, representante da Subprefeitura da Sé, conduziu a reunião em nome do Subprefeito dando 

boa noite a todos.  

Verificou se entre os presentes a sra. Michelle Ferreira Vicente Oliveira, representante da 

Secretaria de Relações Internacionais e foi dada as boas-vindas.  

Iniciou a pauta informando sobre o envio da proposta do texto 9ª ata a todos os conselheiros 

com as incorporações e sugestões no prazo do regimento interno. A coordenadora indagou aos 

presentes se alguém teria alguma questão sobre a Ata e se poderia ser dispensada a leitura do texto. 

Houve o assentimento e, dispensada a leitura, a proposta da ata foi posta em votação. Sem nenhuma 

manifestação contrária dos presentes foi aprovada a 10ª ata do CADES – Sé e liberada para publicação 

no Diário Oficial do município sob a responsabilidade da coordenadora pública, sra. Amanda Fernandes 

os tramites internos para a publicação.      

2. Atualização do grupo de Trabalho Educação Ambiental; 

Com a palavra a conselheira e coordenadora do GT, sra. Fátima Franco, informou que ainda não 

houve uma reunião formal do grupo, mas a convocará em breve.   

O conselheiro Luiz Eduardo D’Urso seu interesse em trabalhar Educação Ambiental no viés 

infantil.  

A conselheira Cristina Palmieri informou sobre material da UNESCO sobre o tema. 



A conselheiro Ananda Vieira informou que há um trabalho interessante sobre o assunto 

realizado em parques e sugeriu entrar em contato com Giovana ou Meira coordenadoras do UMAPAZ. 

3. Atualização do Grupo de Trabalho Código de Ética; 

O conselheiro e coordenado deste GT, Luiz Eduardo D’Urso, informou que uma versão do texto 

final do Código de Ética será enviada no dia 19/01/2023. 

 

4. Atualização do Grupo de Trabalho Objetivos de Desenvolvimento Sustentável (ODS); 

O coordenador deste GT, conselheiro Alberto Milani, informou que ainda não tinha sido 

programado nenhuma reunião formal com o grupo.  

Convidou a sra. conselheira Cristina Palmieri para uma apresentação sobre o tema (por volta de 

20 a 30 min.) na primeira reunião do GT sobre a Agenda 2030. A conselheira Palmieri aceitou fazer a 

apresentação no  

5. Palavra aberta aos conselheiros e munícipes presentes. 

A conselheira Cláudia Gibelli, informou que participará do GT de educação salientou o grave 

problema no distrito da Santa Cecília e Bom Retiro no tema população de rua e sugeriu uma proposta de 

feitura de Hortas como terapia ocupacional para população usuária com o suporte do CRAS (Centro 

Regional de Assistência Social).  

A conselheira Cláudia Gibelli sugeriu a adoção de reuniões itinerantes no território dos membros 

do Grupo de Trabalho para colher localmente as demandas pertinentes às ambientais e criar vínculos.  

A conselheira Cláudia Gibelli sugeriu a leitura da Conferência da Cidade de 2016: nova agenda 

Urbana.  

O conselheiro Alberto indagou à conselheira representante da SVMA, sra. Ananda Vieira sobre a 

responsabilidade dos plantios substitutivos de árvores retiradas com a publicação da regulamentação da 

LEI Nº 17.794 sobre arborização.  A conselheira Ananda informou que o plantio de troca de árvores 

esta sob a responsabilidade da Subprefeitura e os novos locais de plantio ficam sob a responsabilidade 

da SVMA.  

 O conselheiro representante da SMTM no CADES Sé, sr. João Lindolfo, informou à plenária que 

o pedido de gratuidade de  8 passagens aos conselheiro civis e outro qualquer à Secretaria Municipal de 

Transportes e Mobilidade deve ser oficializado ao Secretário Municipal de Transportes e Mobilidade 

SMTM não sendo o envio de um e-mail um canal suficiente. Entendeu-se que os procedimentos e outros 

pedidos do CADES Sé porventura venha fazer devem ser protocolados via Sistema de Eletrônico de 

informação do Município, a SEI.  

O 1º secretário informou que a sra. Michele Ferreira Vicente Oliveira, representante da 

Secretaria Municipal de Relações Internacionais (SMRI) pretende participar das reuniões e substituir a 

indicada pela SMRI, Sra. Hermízia Daniela Silveira e, portanto, integrar o hall do grupo de conselheiros 

do CADES – Sé. Para tal, como manda PORTARIA 16 / SVMA.G/2021 o presidente do CADES Sé, 

Subprefeito, tem que fazer a publicação em Diário Oficial.  



Cito:  

Seção II – Da Designação dos Membros da Sociedade Civil e do Poder Público Municipal 

Art. 5º Os membros – titulares e suplentes –, da sociedade civil e do poder público municipal 

serão designados pelo Subprefeito da respectiva subprefeitura por meio de portaria a ser publicada no 

Diário Oficial da Cidade de São Paulo. 

  

A conselheira coordenadora adjunta Tamiris Luz informou que as gravações das reuniões a 

partir de outubro / 2022 não estavam sendo compartilhadas aos membros da Secretaria Executiva. O 1° 

Secretário informou que usa notas da reunião para formular o texto da Ata e muito raramente usa de 

gravações. A 2 ª secretaria, Fátima Franco, informou que faz as gravações e as manda diretamente ao 1° 

secretário via aplicativo WhatsApp. O 1º Secretário se propôs a enviar a coordenadora Tamiris o áudio 

da reunião de outubro. O conselheiro e coordenador do GT Luiz Eduardo D’Urso informou que 

gravações não tem valor legal e não são obrigatórios seus envios, mas apenas as atas e outros 

documentos do CADES publicáveis no diário oficial.  

A conselheira / coordenadora adjunta Tamiris informou que o 1° secretário não tem enviado 

previamente a proposta de texto da ata aos membros da Secretaria Executiva, pois estava combinado 

este procedimento para uma primeira avaliação.  

A conselheira / coordenadora adjunta Tamiris pediu que pusesse em discussão na próxima 

ordinária o cabimento da eleição de um coordenador adjunto suplente, pois é o único membro da 

Secretaria Executiva sem substituto em caso de falta.  

A conselheira / coordenadora adjunta Tamiris pediu votação para o horário da reunião 

ordinária.  

Proposta de pauta:  

 

1) Aprovação do texto da 10 ª Ata da Reunião Ordinária 

2) Atualização dos grupos de trabalhos (GT) abertos;  

a. GT Código de ética 

b. GT ODS, 

c. GT Educação Ambiental; 

3) Aprovação do Calendário de reuniões ordinárias e discussão de horário do início das 

reuniões.  

4) Discussão de suplência do cargo de coordenadora adjunta; 

5) Proposta de pauta para próxima reunião.  

 

 

Percorrida a pauta, a coordenadora pública da reunião, Sra. Amanda, deu por encerrada a 10ª 

reunião do CADES Sé.  



   

Conselheiros Presentes: 

Alberto Milani Jr – Conselheiro civil distrito Consolação 

Claudia Gibeli Gomes – Conselheira civil distrito Santa Cecilia  

Luiz Eduardo Filizzola D´urso – Conselheiro Civil distrito Consolação 

Fátima Cristina Faria Palmieri – Conselheira Civil área Central 

Fátima Farinha da Silva Franco – Conselheira Civil distrito Bela Vista 

Tamiris Campari de Souza Luz- Conselheira civil distrito Liberdade 

Rejane Mari Peixoto Nunes – Conselheira civil distrito Santa Cecília 

Cícero Liberal Yagi – Conselheiro civil Suplente distrito Bela Vista em exercício 

Amanda Garcia Fernandes – Conselheira do poder público da Subprefeitura Sé 

Ananda Vieira – Conselheira do poder público da Secretaria Municipal do Verde e Meio Ambiente  

João Lindolfo Filho – Conselheiro do poder público Secretaria de Transporte e Mobilidade; 

Conselheiros Ausentes: 

Edson kenzi Katayama Conselheiro do poder público da Secretaria Municipal de Esportes e Lazer 

Tatsumi Muzuki– Conselheiro do poder público da Secretaria Municipal de Esportes e Lazer. 

Filipe Carrara Rodrigues - Conselheiro do poder Público da Secretaria Municipal de Urbanismo e  

Licenciamento (SMUL) 

Maiara dos Santos Dias – Conselheira do poder público da Secretaria Municipal de Urbanismo e  

Licenciamento (SMUL). 

Bruno Vicente Pimenta conselheiro do poder público da Secretaria de Direitos Humanos e Cidadania 

 

 

Conselheiros Ausentes que justificaram: 

Rosângela Karina da Silva – Conselheira Civil distrito Consolação. 

 

Conselheiros Suplentes Presentes: 

Vanda da Costa – Conselheira suplente civil distrito Santa Cecília em exercício.  

Cícero Liberal Yagi – Conselheiro civil Suplente distrito Bela Vista em exercício 



Munícipes presentes: --------- 

Representante de Secretaria: Michele Ferreira Vicente Oliveira (SMRI) 

 

 

Autoridades:----- 

Presentes:------- 

 

 

 

___________________________________ 

1º Secretário – Redator 

Alberto Milani Jr 

Conselheiro CADES Sé 

 

 

________________________________ 

Tamiris Campari de Souza Luz 

Coordenadora Adjunta CADES – Sé 

_______________________________________________ 

Amanda Garcia Fernandes 

Coordenadora do poder Público CADES Sé - Subprefeitura Sé 

 

 

 

________________________________________________ 

Rodolpho Furlan Domingues  

Chefe de Gabinete da Subprefeitura da Sé  

 

 



 

_____________________________________ 

Marcelo Vieira Salles 

Presidente CADES Sé – Subprefeitura Sé 

 

 

 


